

2021年09月18日 星期六  
责编:成建梅  
美编:言李懿  
校对:曹韵红

## 株洲学校将参演冬奥会倒计时表演

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成建梅通讯员/王佳奕)9月17日,记者从市外国语学校获悉,国庆节期间,该校舞蹈节目《冬奥奇遇》将前往北京参加“共迎未来”冬奥倒计时100天特别活动。据悉,该校是我市唯一一所获得参演资格的学校。

市外国语学校校长饶婷介绍,原创舞蹈《冬奥奇遇》定于10月2日在北京永定门广场现场展演。目前,为了更好地完善节目,该校舞蹈队向全校征召舞蹈演员共同排演节目。

今年7月,该校舞蹈队开始整理资料向中外人文交流中心提交申请。申请通过后,该校音乐老师周定、高雪芝组织校舞蹈队进行排练,并于8月排演出了原创舞蹈节目《冬奥奇遇》。舞蹈初步定型后,学校与本次活动的专家委员会、央视导演视频连线,根据专家意见对舞蹈进行改进,并最终通过了节目审核,正式确定参演冬奥会倒计时100天特别活动。



▲节目排练现场。王佳奕 摄

## “双减”新景

### 落实“双减” 荷塘小学发布告家长书

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成建梅)9月17日,针对校园“双减”落地,荷塘小学发布告家长书,希望大家支持配合,共同营造良好教育生态。

学校提醒家长,上级部门严令禁止学生参加非法无证培训机构和托管中心学习。不要盲目为孩子选择培训机构,拒绝非法无证培训机构和托管中心;如果您发现无证办学机构,或者发现培训机构虚假、夸大宣传,应坚决抵制并及时举报。非学科类的兴趣爱好培训,也请家长根据孩子实际情况,适度参加。

学校建议家长朋友不妨将教育的重心转移到培养孩子习惯上来;阅读的习惯能有效促进思维的发展;运动的习惯能有效促进注意力和专注力的提高;劳动的习惯能帮助孩子确立正

确价值观、责任感,提升独立能力;参与家庭生活的习惯有助于孩子公民意识的培养;兴趣爱好的习惯有助于塑造健全人格,全面发展,建立自信,积极健康。

在作业方面,一、二年级不布置书面家庭作业,三至六年级每天书面作业不超过60分钟。不给家长布置作业或要求家长批改作业,不用手机布置和完成作业。学生作业老师全批全改,面批面改。教师尽量帮助学生在课后服务时间内完成书面作业,培养自主学习和时间管理能力。鼓励老师布置分层作业、弹性作业和个性化作业,创新作业类型,以作业设计促进课堂教学改革,提高教学质量,切实达到减负增效。

### “双减”落地 作业出“新”

本报讯(通讯员/陈艳丽)近日,天台小学全体数学教师集中举行了新学期首次教研会议,在“双减”背景下,从集体备课、作业改革、学科活动三方面对本学期教学工作进行了安排。

该校一名导师对如何完善教学常规、落实集体备课等工作进行了强化及细化,同时强调了学校重视高效作业的作用和意义,鼓励布置动手操作、体验、互动等具有开放性、探究性的实践作业。

学校负责人表示,将严格控制书面作业总量,书面作业完成时间应不超过60分钟。作业布置应科学、有效,以课堂练习、家庭作业、假期作业为依托,充分发挥作业帮助教师检测课堂教学质量的作用。

## 开学典礼校园记者采访忙



▲开学典礼,校园记者现场采访。魏朋 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋)9月10日,九方小学与九方雪峰学校共同举办“齐心协力、共赴梦想”——2021年秋季开学典礼。仪式结束后,株洲日报社校园记者开展了采访活动。

九方小学及九方雪峰学校共600余名一年级新生参与了新生启蒙开笔仪式。伴随着悠扬的音乐,通过正冠明理、行拜师礼等环节,学校让一年级的孩子们知礼仪、行礼仪,做品德高尚、文明有礼之人。

开学仪式结束后,九方小学校园记者展现出红马甲的风采,对校长、老师、同学们进行了分组采访。

“同学你好,请问你在新学期有什么新的计划?”“你喜欢九方校园吗?”校园记者抛出问题后,新生们歪着脑袋想想,然后认真回答。从一开始紧张得踌躇不前到鼓起勇气上前采访新生、同学和老师,校园记者们不停地突破自己,在实践中成长。

### 景炎学校青年教师“拜师”

本报讯(通讯员/凌平)在“双减”政策全面实施的背景下顺势而为。9月13日,景炎学校举办督导室成立大会暨青年教师拜师仪式。

该校设立名师工作室研培项目和“后浪”研培项目,以充分发挥优秀教师的示范作用,弘扬“传、帮、带”的精神,进一步提高青年教师的教育教学水平,促进青年教师更好、更快地成长,从而更好地实现教师队伍水平的整体提高。

“青蓝工程”师徒结对的拜师仪式上,“师徒”教师互相礼拜。

据悉,景炎学校督导室将围绕学校工作计划,坚持以督促改、以导促建、督导并举,力争为学校教育教学建设保驾护航。校长范希娟希望全体名师工作室主持人和导师能言传身教,成为青年教师成长路上的贵人;希望青年教师谦虚好学,做学习的热心者、主动者、思考者。



▲“青蓝”工程成长导师受聘和拜师仪式现场。凌平 摄

### “尚格”新举: 加强新生课堂常规训练

本报讯(通讯员/刘理)进一步培养一年级新生的听课习惯,提高课堂教学质量。9月10日,尚格小学对一年级各班的课堂常规训练进行了验收。

良好的课堂常规训练是优质课堂教学的前提与保障。随着“双减”政策的切实落地,打造扎实的课堂常规训练,对提高课堂教学质量尤为重要。该校此次验收以“文雅课间”为训练主题,以儿歌与游戏为主要学习内容,适时穿插各项常规训练,从课前准备、上课问好、听讲坐姿、举手发言、下课口

令等方面对一年级的新生进行了一次全面的课堂常规考核。

“谁是小树苗?我是小树苗!”瞧,一年级新生们一个个身坐正、背挺直、脚放平,精神抖擞,像一棵棵挺拔的小树苗!别看一年级的同学们才刚刚进校6天,课堂常规训练却已经卓有成效。

“小眼睛,看黑板!小耳朵,认真听!”一双双求知若渴的大眼睛紧紧地追随着老师,他们在老师口令的引导下练习并展示着各种课堂常规,为培养良好的课堂学习习惯打下了坚实的基础。



▲新生课堂常规验收活动现场。姜瑶 摄

### 神奇的礼物

尚格小学1902班 蔡松桦  
证号:21040271682

我想送老师一个神奇的礼物  
这个礼物可以帮老师实现他的愿望

它能让每一个孩子都认真听课  
这样,老师上课的效率就会更高  
它能让每一个孩子的作业都干净整洁

这样,老师批改作业的时候能感到赏心悦目

它也会让孩子们都遵守纪律、讲文明、懂礼貌

让老师不再为我们操心

它还会让每一个孩子都健健康康、全面发展

让老师感到无比的骄傲和自豪

……

老师有许许多多的愿望  
都和我们有关系

我很想帮老师实现愿望  
因为我想要老师不再那么辛苦  
每天都能更加快乐

### 我的外婆

荷塘小学1912班 谢依含  
证号:21010954430

为什么  
我的外婆总穿着朴素的衣服

我一来到外婆家  
她就会做上美味可口的饭菜

手上已经长满了老茧  
满脸都是皱纹

腿脚行动不便  
也要去买菜

每次我要帮她提菜  
她总是笑一笑

她老是说要好好学习  
我全默默记在心里

我的裤子破了  
她总是笑眯眯地戴上老花镜帮我缝补

我希望时光可以慢一点儿  
让她好好歇歇

也能多陪伴我

### 机器人体验课

红旗路小学1905班 陈梦月  
证号:21010847590

指导老师:凌梦犁

今天是个晴朗的日子,我来到了机器人体验课堂。签到完毕就进教室开始上课了,今天的课程是学习如何做一把手枪。

刚开始的时候,老师讲的我没有听懂,导致我老是做错,后来,老师耐心地一步步给我纠正。我跟着老师的步骤,很快就完成了手枪的制作。接着老师教我们用橡皮筋做手枪的子弹。

时间过得飞快,下课时间到了。这节课让我知道了做任何事情都要一步一步地来,不能着急,要有耐心。

### 绘画作品



### 好好学习 天天向上

炎陵县芙蓉学校1903班 邱乐欣 证号:21101882304



### 富士山的樱花

银海小学1701班 张珑迈 证号:21040126432

### 建党100周年庆观后感

长郡云龙实验学校X2011班 李岳斌  
证号:21052044240 指导老师:王莹

北京天安门广场隆重举行庆祝建党100周年的大会,我和家人在电视机前观看了这一直播。

天安门广场上站满了人,国旗手和国旗护卫队从人民英雄纪念碑沿着红地毯一路走到国旗杆举行升旗仪式。接着是飞行表演,第一个飞行编队由5架直升机组成,很多不同型号的战斗机飞过天安门广场,有的摆出了

“100”的造型,有的摆出了“71”的造型,场面甚是壮观。4位少先队员代表的演说慷慨激昂。习爷爷的讲话更是振奋人心,尤其是最后,讲到“四个万岁”的时候,广场上的观众都激动得站起来挥舞着手中的党旗,掌声久久不息。

看完直播之后,我觉得既自豪又幸福,为生在中国而感到自豪!

### 我最敬佩的一个人

尚格小学1702班 陈科臻 证号:21040271502 指导老师:邓逸旋

在阳光的照射下,我隐隐约约看到了一个人正在用左右手来回比划着。对,就是那位叔叔。

去年暑假的一天中午,妈妈叫我去附近超市买盐,那时候大太阳火辣辣的,让人感觉一出门就会被烤焦一样。虽然我不想去,可是没办法,家里一粒盐也没有了。我被太阳公公晒得两眼直冒金星,仿佛走进了沙漠。一到超市,哇!好凉快呀!果然,哪里有空调哪里就是天堂!

回家的路上堵车了,这时一个影子“飞”过我身边,他嘴里吹着口哨,还戴着白手套指挥着交通、维持秩序,一辆辆汽车停一

下开一下,又停一下……不一会儿,马路终于畅通无阻了。

这时,他头上豆大的汗珠滚落下来,浸湿了衣服,他的脸晒得黝黑,嘴唇破裂,但他只是理了理衣服,用舌头舔舔嘴唇,眼睛依旧关注着车流,左右手不停地比划着,确保交通安全。

我急急忙忙冲回家,热得像只吐着舌头的小狗一样。先进厨房切了几块大西瓜,然后迫不及待地打开空调。我吃着香甜可口的西瓜,在窗台上随意眺望,刚好又看见那位交警叔叔,指挥着交通……

此时,我既感动又敬佩!交警叔叔您辛苦啦!

2021年09月18日 星期六  
责编:刘文  
美编:刘昭彤  
校对:袁一平

### 风

银海学校1705班 兰雨鸿  
证号:21040126444

指导老师:章玉婷

风悄悄地从雷公电母的怀抱里跑出来了。

它越过高山,翻过野岭,穿过荒无人烟的沙漠,接着又跑过瓜果飘香的果园,最后钻进两栋高楼大厦间的缝隙。拍打着我家的窗户,好像是在敲门。我立马打开窗户,霎时,风迎面扑来,抚摸着我的脸,我感到凉丝丝的。风又围着我转来转去,像是在玩游戏。最后它从后窗出去了,呼呼地吹着跟我告别,它要去寻找下一个小伙伴。

### 水仙花的成长记录

美的学校1804班 凌熙媛  
证号:21012497251

指导老师:张淑莲

今天老师发了两个圆圆的小种子,像大蒜一样,我本以为是两个洋葱,但是我闻了闻后却发现不是,原来是水仙花的种子。放学后我小心翼翼地捧着种子回家了。

我把水仙花种子外面的一层棕色外衣剥掉后,看见里面雪白雪白的,像个胖胖小子。水仙花种子的头顶上长出了绿色的嫩芽,底部长了短短白色的根须,我在水瓶里装了一些自来水,将水仙花种子养在了水里。

第三天,它发芽了,嫩芽机灵巧地钻了出来,看着人间,它们在悄悄地长大。

第二十天,水仙花的根长得老长了,像老人的胡子一样,而且长了很多新芽。

第二十五天,水仙花的叶子长得又长又粗,我仔细看了看,发现它还长出了一个像玉米一样的花苞,水仙花会长成什么样呢?我非常期待。

第三十二天,早晨我来到客厅,惊讶地发现它开出了两朵花。我心想:我要细心地照料它,让它的花开得更美丽。我仔细地观察着水仙花,它有六片雪白的花瓣,里面还有鹅黄色的小花瓣,像碗一样包着花蕊。白色的花瓣像一个舞台,穿着黄色衣服的小朋友们在上面翩翩起舞,像一只只得了香甜花蜜的蜜蜂一样快乐。

第三十四天,我隔三差五地给水仙花换水,悉心地照料着它,它慢慢长大了,长出了四朵小花,叶子也变得粗壮了,我一走进房间就能闻到一阵阵阵花香。

我喜欢我的水仙花,它有着迷人的香味。